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1. Moms vid inköp av tjänster från utlandet

2. Moms vid inköp av varor från utlandet

3. Fördelning av avdragsgill moms –välj rätt fördelningsnyckel

4. Interna tjänster – vad händer? 

Agenda
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28 februari 2025Aktuella momsfrågor

Ställ frågor via Slido!

Scanna QR-koden

Eller gör något av följande:

1. Gå in på slido.com/frukost

2. Gå in på slido.com och 

använd kod frukost
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Moms för ideella organisationer

Ska en ideell organisation redovisa moms? 

• Allmännyttig ideell förening – kan bedriva 
verksamhet som normalt är momspliktig men som 
har naturlig anknytning till ett allmännyttigt ändamål 
och därmed är inkomstskattefri och momsfri.

• Ideell förening som inte är allmännyttig – skyldig att 
redovisa moms om föreningen fortlöpande 
tillhandahåller momspliktiga varor och/eller tjänster.

• Stiftelse – skyldig att redovisa moms om stiftelsen 
fortlöpande tillhandahåller momspliktiga varor 
och/eller tjänster.

En organisation som bedriver en ekonomisk 
verksamhet är en beskattningsbar person oavsett om 
verksamheten är momspliktig eller ej.  

Aktuella momsfrågor 28 februari 2025

3

Allmänt 



PwC

Moms för ideella organisationer 

Inköp av tjänster från utlandet

• En beskattningsbar person som köper tjänster 

från utlandet ska redovisa moms på tjänsten i 

Sverige. 

• Gäller från första kronan och oavsett om den 

verksamhet som bedrivs är momspliktig eller ej.

• Innebär att en ideell organisation kan vara skyldig 

att registrera sig för moms på grund av inköp av 

tjänster från utlandet.

• Organisationen redovisar utgående moms på 

inköpet men saknar rätt att göra avdrag för 

ingående moms, dvs momsen blir en kostnad. 

• Gäller oavsett om inköpet sker från annat EU-

land eller från land utanför EU.
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Moms för ideella organisationer 

Inköp av tjänster från utlandet, forts

• Om organisationen inte är en beskattningsbar 

person ska organisationen inte redovisa moms 

på inköpta tjänster. 

• Istället ska den utländske leverantören troligen 

lägga på sitt lands moms vid försäljningen.

• Exempel på detta kan vara en insamlingsstiftelse 

som får in pengar för att i sin tur lämna bidrag 

och gåvor, men som inte har någon försäljning.

• Särskilda regler finns för elektroniska tjänster, 

telekommunikationstjänster och 

sändningstjänster. 
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Moms för ideella organisationer 

Inköp av varor från annat EU-land

• Gäller alla juridiska personer, dvs. i dessa fall 

behöver man inte vara en beskattningsbar person 

för att vara skyldig att redovisa moms på 

förvärvet.  

• Vid varuinköp finns ett tröskelvärde om 10 000 

EUR per kalenderår. Om organisationen köper 

varor till belopp som inte överstiger tröskelvärdet 

ska den utländske säljaren fakturera sitt lands 

moms. 

• Om organisationen köper varor till ett belopp som 

överstiger 10 000 EUR ska organisationen 

momsregistrera sig och redovisa moms på 

förvärvet utan möjlighet att göra motsvarande 

avdrag för ingående moms. 
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Moms för ideella organisationer 

Inköp av varor från land utanför EU

• Om en beskattningsbar person som är 

registrerad för moms gör importen är 

Skatteverket beskattningsmyndighet.

• Importmomsredovisas i skattedeklarationen men 

organisationen kan inte göra avdrag för ingående 

moms, momsen blir en kostnad. 

• För andra importörer är Tullverket 

beskattningsmyndighet och tar ut importmomsen.

Säkerställ att inköp från utlandet fångas upp och 

redovisas korrekt – bristande momshantering kan 

innebära kostnader i form av skattetillägg och ränta!
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Fördelning av avdragsgill moms

Vilken fördelningsnyckel kan 
användas? 

• Vid en blandad verksamhet, dvs både 

momspliktig och momsfri verksamhet eller 

verksamhet som är ”out of scope” ska avdragsrätt 

för moms fördelas och begränsas. 

• Fördelningen sker genom att en s.k. 

fördelningsnyckel tillämpas för att beräkna 

momsavdraget för gemensamma kostnader. 

• Normalt används omsättning som grund för 

fördelning men även andra sätt att beräkna 

avdragsgill moms kan användas. 

• Vid uthyrning av lokal anser Skatteverket normalt 

att yta utgör den mest lämpliga grunden för 

fördelning men…… 
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Fördelning av avdragsgill moms

Vilken fördelningsnyckel kan 
användas? 

• Av senare praxis framgår dock att omsättning 

alltid kan användas som grund för fördelning av 

moms. 

• Om organisationen hyr ut lokaler både 

momspliktigt och momsfritt kan således 

fördelning göras utifrån omsättning istället för yta. 

• Skatterättsnämnden har i förhandsbesked ansett 

att detta även gäller om organisationen hyr ut  

bostäder och lokaler. 

• Förhandsbeskeden är dock överklagade till HFD 

och vi väntar på HFD:s avgöranden. 

• Det kan finnas anledning att se över 

fördelningsnyckeln, särskilt om uthyrningen avser 

lokaler 
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Moms för ideella organisationer

Interna tjänster – vad händer? 

• Samarbete inom en grupp av momsfria 

organisationer kan i vissa fall omfattas av 

undantag från moms – ”internmomsen”. 

• Skatterättsnämndens avgörande i mars 2024 

innebar att undantaget för interna tjänster inte 

ansågs tillämpligt vid tillhandahållande av tjänster 

avseende administration, IT, HR, lön och 

redovisning. 

• Avgörandet överklagades till HFD. 

• HFD har begärt förhandsavgörande från EU-

domstolen. 

• Vi väntar på avgörande! 
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